Méthode de Simpson

I. La formule fbg(x)dx:b—ga(g(a)-l- 4g(cH g(b), ou czizb, est vérifiée si g est un

polynébme de degré inférieur ou égal a 3.

a) La formule est vérifiée pour les polynénfegx)=1, P (xX= x et P (x¥ %
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b) La formule est vérifiée pour tout polynérRéx)=a x’ +Bx+y. En effet :
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c) La formule est aussi vérifiée pour le polyndries x°. En effet :
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d) De la méme facon qu’en b), on en déduit queiaule est exacte pour les polynébmes de
degré inférieur ou égal a 3.
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II. Soit f une fonction continue sur [a, b].

Soity =P(x) , ou P est un polynédme de degré inférieur ou agal une équation de la courbe

passant par les points (a, f(a)), (c, f(c)) ef(l,) ou c :izb.

b b .

On approcheraf f(x)dx par f P(x)dx:%1 (f(a)y+ 4f(cH f(b)), cette approximation est

d’autant meilleure que la largeur de l'intervalta petite.

On subdivise l'intervalle [a, b] en 2n intervallds méme largeur, on pom?, X; =a+ih
n

pouri=0..2n.
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On peut approchey f(x)dx = f(x)dx f(x)dx +... f(x)dx par
peut approchey f(x)dx = [ “f(x)dx+ [ “f(dx+..+ [ " f(x)dx p
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Si f est 4 fois contindment dérivable sur [a, b],p@ut montrer que si M est un majorant{fd@‘
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On retrouve ici que la formule est exacte pouplagnémes de degré inférieur ou égal a 3.

sur [a, b], alorsU;bf(x)dx— K,

X
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[ll. Un exemple. Soit :f > ax.
-114+ X
Pour n=5, plage A20-E20
10 1 1,35914091 2,71828183 1,79552141
Pour n = 10, plage A30-E30
20 1 1,35914091 2,71828183 1,79552131
Pour n = 15, plage A40-E40
30 1 1,35914091 2,71828183 1,79552129

Pour n = 20, plage A50-E50
40 1 1,35914091 2,71828183 1,79552129



